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Проблемою як світового так і Українського виробництва харчових концентратів 
є утилізація твердих відходів. Велика кількість не утилізованого шламу залишається 
після процесів екстрагування кави, рослинної сировини, такої як лікарські трави, жом 
ягід та плодів. Такі відходи переважно складаються з целюлози, що є середовищем роз-
витку пліснявих грибів. Розкладаючись вони можуть створювати біологічну загрозу. 
Окрім того, у традиційних процесах екстрагування з сировини не вилучаються розчинні 
речовини повністю, деякі з них можуть становити небезпеку. Так, наприклад кофеїн, 
який у великій кількості залишається у шламі кави після екстрагування є небезпечним 
для тварин, птахів та риб. Тому, велика кількість шламу, захоронена на звалищах, як 
звичайні органічні відходи може викликати негативні наслідки при просочуванні зали-
шкових екстрактивних речовин у ґрунтові води. Також, такі органічні відходи неможна 
використовувати для виготовлення комбікормів. 

Значний вклад у вирішення цієї проблеми внесли спіробітники кафедри проце-
сів, обладнання та енергетичного менеджменту ОНАХТ, запропонувавши технології 
додаткового екстрагування зі шламу (д.т.н. Терзієв С.Г., к.т.н. Макієвська Т.Л., к.т.н. 
Ружицька Н.В.), гранулювання шламу у агропелети (д.т.н. Терзієв, к.т.н., доц. Перетяка. 
к.т.н., доц. Светлічний), та інші. Відомі також роботи інших науковців, що пропонують 
використовувати шлам у якості поживного субстрату при вирощуванні гливи, перепі-
чок та інших грибів. 

У своїй роботі ми пропонуємо такий шлях утилізації шламу кави, як виготов-
лення екологічного пакування. Відомо, що будь яка рослинна сировина, що містить до-
статньо целюлози може бути використання для виготовлення паперу та картону. Вико-
ристання шламу кави для виготовлення паперових стаканчиків є привабливою альтер-
нативою іншим способам утилізації шламу. Така тара може зберігати аромат кави та 
кофеїн. Напої у таких паперових стаканчиках можуть сприяти популяризації бренду, 
що випускає розчинну каву, а також нести у собі концепцію екологічності та дбайливо-
го ставлення для природи.

З точки зору маркетингової стратегії, випуск паперових стаканчиків з відходів 
кави з розміщенням інформації про бренд, що випускає кавопродукти, відповідає одра-
зу кільком сучасним концепціям: есенсуалізм, еко- та смартдизайн. Багато світових 
компаній використовують сьогодні еко-дизайн, як спосіб проявлення своєї свідомої 
громадської позиції, створення позитивного іміджу компанії. 

Пакування з відходів виробництва може знайти застосування не лише для підп-
риємств, що виробляють розчинну каву, а й для зернопереробних підприємств. Напри-
клад, пакування для насіння гарбуза та соняшника сьогодні переважно виготовляється з 
полімерів, що мають тривалий період розкладання, не є екологічними. Пакування з луз-
ги насіння могло би стати способом використання надлишку відходів круп’яних вироб-
ництв. 

Науковий керівник - к.т.н., асистент Левтринська Ю.О.
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